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|Demarche—3

: maitrise insuffisante

Durée : 90 minutes.

Demarche-4 :

malitrise insuffisante

40

Investir-1 : maitrise insuffisante

%a;m

1ve§t1r—z : maaﬁglse nsuiiisante

: rise insuffisante
Langage-2 : maitrise insuffisante

— =

Il parais que le francés et une matiere interressante et utiles!!! j'y crois pas!

premien. nantie (17 noimts)
Etane 1 : Tntie Ume (8 pte)

Texte introdusctif de la premeire partie CgH70OgNa
1  Question ouverte plusieurs compétences évaluées (un bareme pour chaque competence)

Demarche-1 02 [_MI [_IMF [_IMS [_JTBM
Demarche-3 0/6 [ MI [ ]MF [ JMS [ J]TBM

Langage-1 0+ [ IMI [ IMF [ IMS [_ITBM

Demarche-2 o3 [ MI [_IMF [_IMS [ ITBM

2 une question ou I'éleve repond sur une feulle vierge. plusieurs ou une sele competence
A. Texte littéraire

Dans son roman Le Premier Homme, Albert Camus raconte son enfance en Algérie dans les années 1920. Il s’est représenté dans
le personnage de Jacques et évoque ici les jeux qu’il partage avec ses camarades

@WMMWégE@Dmm%wm, @M@Wmmmmm#mwm%%mmwmiggo
gﬂblmtMW&W&W&MWMQ@W%’&M%eMMWC@eub@eb
W,aﬂam,mmpmdaﬁw@wwm@wnmw.£aWMtw,ﬂeM¢Wm'm¢
m@ma/r\ax}ﬂaﬂgmtd’ummgt?LMRWQMA'MMMMQ&WW,&WMA@mwM,
wmwtgmmmt@mgafﬂaﬁe,mduwﬁge dmcammadmri,dm}amtﬂam,dﬂlofm@%iime
violle Gangue dsmantilblle, plantant ses pieds dams lo salle, { e laissait bomborn aun oo fonses, pontant Aume
Lusage shait alons quill offrit ume frife & chacum des camanades, qui saveunail neligieusement Lumique friamdise
cp\auchzat /A’MM%J&MW@M&AWMM&BMMw,gm,WW
& ume e neakamk des fputes. bu. fond du paquet, nestaiont Foujouns des delbuis de fputes. On suppliat le nequ(1) de
@{m%uﬂo«ﬂ&a&f{mﬂhaﬁﬁtgtﬁa/rwwtm/]m,M@A’&b’agwmidegm,xﬁdépﬂmﬂiﬂe/lﬁa@mﬂm,étaﬁmt
les micttes de fukes et autonisait chacum a e sevsin, kown & foun, d'ume miekte. [ ... ] Be featim termime, plaiain
ri%’ummmwk@twﬂ?&éb,c’étmtﬁawummﬂlemtnénutémdeﬂaq&age,wmﬂedunmgaﬁ,gwﬁ
deMﬂWWM&W@B@M@%&WMW&MWm
WUWMMP\MUL%%WW,&AMW, Q’Mmtd’wmg’m,magw&m?m
amm,b’wmm,wgmm,mﬁ@mamwmmawmmﬂew
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lomgtemps aous Leau. Sa mer ghait douce, bisde, le acleil légen maimtemant aun les kates mouillées, et la gloine de
kWWmWwwd’mamwwWWwM.U&Wmﬁamam
A@WW@WWW@QMU&MWWQW,W@QQMMBQ
mmmﬂewﬂu’mwwﬂwww quiis lansamt dams la men le sablle qui les Rabilllaik

gus. Ao counatent, aﬂwmm(g)mmmwmmmaewﬁmwmmmm
Ba&xwddgﬁaq&ageggue@mdedaﬂahm%am dug@undwmmk/p&mmmwmdmmtﬁa&mmezm
se détendait ek, deﬂautnec@tedugo%e ﬂawﬁemmmaaﬁﬂa@mmwgwﬂammmm@
M,MWW.UEWmdMWd@E&WAJM%am du napide
Wd'dow.@m,wmﬂmﬁ,mﬂewamﬂew:«Uﬂ@ttM»,aW@t,
n'mﬁaaé@mdade,ﬂ'aﬂmwm.gwmgwag@mwmmmmem
mmm.ﬂﬁbgaﬂemmR@magm%ﬂe.éeamaggwlﬂmﬁamm@)ﬂwmﬂaﬁm.m@

J@Q@g& (eafmub, £e @Dnemm g‘gwmg, 1994

le repu : celui qui n’a plus faim.

fastueux : trés luxueux.

martinets : oiseaux au vol rapide, qui ressemblent aux hirondelles.
touffeur : chaleur &touffante.

DANEIE N

avoir la main leste : donner facilement des gifles, des coups, en guise de réprimande.

Demarche-2 o/6 [ IMI [ IMF [ IMS [ [TBM  Demarche-3 02 [ IMI [ IMF [ IMS [ ITBM

§
3 — . s : . - - [0] X [2] (3] [4] [5] [6] [7] [8] [9]
Ofnvestir-1 Victor hugo est né a quel siécle (commande : QuestionNumeriqueHorizontale) 0] X & 5
%ta/]wiz ?M@mhmdﬂﬂawguhmd’aﬂgww&dgwdm(zrﬂb)
4 o/4 texte entete Une question une compétence avec la commande [ MI [ JMF [ MS [ [TBM Demarche-4
50/4 texte entete [ MI [JMF [JMS [ITBM Concevoir-2

Une question une compétence avec la commande
A. Texte littéraire

Dans son roman Le Premier Homme, Albert Camus raconte son enfance en Algérie dans les années 1920. Il s’est représenté dans
le personnage de Jacques et évoque ici les jeux qu’il partage avec ses camarades

@WMMW£3@DW%M, J@Q@mt@mmmm@mman@wnwmd@%mm%wé%iazo
Uﬂb’e&tMém&wkgwdm%mmw%'&wemmmm.C@o«m
les jouns, & la saisem, um manchamd de frifes activait som founmeau. Sa plupant du femps, le pebit groupe
m’amwtmr@me/lﬁabﬁmgemtd/umwnmgtmeﬂmgmd’mtmmamtﬂammmm,xﬂac&dmt
mnwmﬂ,wmgﬁgﬂwmmwmﬁaw,m@w@gewmd@m&,m&am,
 Lombre diune viille bonque dsmantlillse, glantant seo pieds dans Lo salle, i se laiasait bombon. aun oo onses,
mmﬁpﬂamtbégumﬁeétmtaﬁe% quxﬁo%ﬂﬂim%mdl&a

J@Q@w& (eafmm, ége @n@mxm g‘gwmg, 1994
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le repu : celui qui n’a plus faim.

fastueux : trés luxueux.

martinets : oiseaux au vol rapide, qui ressemblent aux hirondelles.
touffeur : chaleur étouffante.

AN

avoir la main leste : donner facilement des gifles, des coups, en guise de réprimande.

Ctage 3 : Cnéation de la panet gelfice de o Blle (5 i)

L’étape finale de la production de ces billes consiste a faire réagir des ions alginate de formule CgH;Og ™ avec I'élément calcium
sous la forme Ca%t pour former une paroi gélifiée d’alginate de calcium de formule chimique C12H14012Ca. L’équation de la réaction
permettant de modéliser cette étape s'écrit : 2 CgH706 ™ + Ca®T —— C1,H14012Ca

— 24
6 &0/2 : . [] 2C¢H70s X Ca
Investir-1 une question "pure QCM" ] CypH1401,Ca X CeH,O¢~

701 Demarche-4 Choisir et cocher dans chaque cas, parmi les deux termes proposés ci-aprés, celui qui convient. Lors de la
transformation chimique, | et mo 41 |ion(s) alginate réagi(ssen)t avec calcium pour former .

[T un < un ion [ ] un ion d’alginate de calcium
X deux [ ] un atome de ™ une molécule d’alginate de calcium

Dans cette partie, on s’intéresse au poids de la solution d’alginate de sodium contenue dans la bille figurant sur la photo.
8 0/s Légender le schéma ci-dessous On insére une image C ) LD ) LT Investir-1

A
B i,
C e
D
E e,
F o
9 Aprés validation de ton protocole par le professeur, réalise ton expérience. Note tes résultats ci-dessous . Demarche-3
0/1 Fchantillonn®l 0/1 Echantillonn®2
masse m; = ....8.4..... masse ma = ....20.2....
X X 0] [0] X K& X (0] % (0] DX X 0]
X
X2 X
X [4] (4] 4]
6/(6](6] [6][6][6][6] 6] (6] (6] [6][6] [6
8] [8] X
[9] [9] [9] 1 [9] [9] [9] [9] [91[91[9] s [9][9] x10~ D4 | [9]
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0/1 Echantillonn®2

masse m; = ...237.2.... 0/1 Echantillonn®3
[0] [1] X [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9] masse m3z = ...23.4....
O 1] [2) & [41 [5] 6] 7] 61 [9 0 [ X 31 (4] (5] [6] 7] [B] [©
O}[1}12]13] (4] [5] [6] X (8] (9 [0 1] 2] X (4] [51 6] 7] (8] [9
01X [6] 9] p
/
I3 @EE7EE  F LIRIPEDR (L EaCETED
0 [1][2] [3][4][51[6] [7][8] [9] x10~ DX | [0] X [2][3] [4] [5] [6] [7] [8] [9]
0/1 Indique le volume commun 3 chaque échantillon. Volume V' = ..3...... 0] X [6] @‘
10 coche les casde Investir-1
=
0/1 On se trouve le ballon & fond rond ? Dl [E]
0/1 Oi se trouve le mélange? X D] [El E
0/1 On se trouve le réfrigérant a boules? D X D~
0/1 Ol se trouve I'entrée d’eau? X [E] G
0/1 On se trouve la sortie d’eau ? D X !
Lo @ m
11 0/2 (2pts)Répondre en formulant des phrases en utilisant le vocabulaire approprie.. M, MF, MS, TB  Langage-2

12 &o/0 Réservé Respect des consignes ( cases noircies complétement, feuille non abimée ...)

Investir-2 [ | R1

gages

rendre compte des observations, expériences, hypothéses et conclusions
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Compétences Capacités Questions
Demarche-1 : Rechercher, extraire et organiser |'information Q.1
Concevoir, créer, réaliser
Demarche-2 : Pratiquer des | Proposer une ou des hypothéses pour répondre 3 une question scientifique Q. let2
démarches scientifiques
Demarche-3 : Pratiquer des | Concevoir une expérience pour la tester. Mesurer des grandeurs physiques de maniéres | Q. 1, 2 et 9
démarches scientifiques directes ou indirectes
Demarche-4 :Pratiquer des | Interpréter des résultats et en tirer des conclusions et les communiquer en argumentant Q. 4et?
démarches scientifiques
Concevoir-2 Concevoir, | Concevoir et réaliser un dispositif de mesure ou d'observation Q.5
créer, réaliser
Investir 1 : S'investir Apprendre ses lecons et faire ses devoirs 3 la maison, s'investir Q.3,6,8et 10
Investir-2 : S'investir Avoir et utiliser correctement son matériel Q. 12
langage-1 : Pratiquer des lan- | Lire et comprendre des documents scientifiques Q.1
gages
langage-2 : Pratiquer des lan- | Utiliser la langue frangaise en cultivant précision, richesse de vocabulaire et syntaxe pour | Q. 11




